



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (13.627)

Цена в розницу - свободная

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИЯЛ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА, МИНИСТРА СТРАТЕГИИ И ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 февраля 2018 года принял заместителя Премьер-министра, министра стратегии и финансов Республики Корея, сопредседателя двусторонней Межправительственной комиссии Ким Донг Ёна, находящегося в нашей стране с рабочим визитом.

Тепло приветствуя гостя, глава нашего государства с глубоким удовлетворением отметил наблюдаемую устойчивую динамику расширения двустороннего многопланового сотрудничества, последовательное укрепление многовековых уз дружбы и отношений стратегического партнерства между двумя странами.

Было особо подчеркнуто, что исторический визит на высшем уровне в Республику Корея в ноябре 2017 года и достигнутые по его итогам договоренности позволили вывести узбекско-южнокорейское взаимовыгодное сотрудничество на качественно новый уровень, наполнив его конкретным практическим содержанием.

В прошлом году объемы взаимного товарооборота превысили 1,3 миллиарда долларов. В соответствии с утвержденной «Дорожной картой» сегодня ведется подготовка и реализация свыше 60 инвестиционных проектов по созданию современных производств и модернизации инфраструктуры в нашей стране на общую сумму более 6 миллиардов долларов.

В Международном бизнес-центре в Ташкенте 13 февраля состоялось первое совместное Узбекско-южнокорейское заседание по вопросам экономического сотрудничества.

ПОСВЯЩЕНО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственные за такие сферы, как внешняя торговля, инвестиции, банковско-финансовый сектор, топливно-энергетическая, нефтегазовая отрасли, машиностроение, транспорт и транспортные коммуникации, строительство, химическая, пищевая, текстильная промышленность, сельское и водное хозяйство, наука и образование, информационные технологии и телекоммуникации, миграция и туризм.

Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, заместитель Премьер-министра Республики Корея, министр стратегии и финансов Ким Донг Ён и другие особо отметили, что экономическое сотрудничество между нашими странами действительно развивается.

(Окончание на 2-й стр.)

на срочную военную службу. Будущим солдатам вручены памятные подарки областного хокимията, для них был накрыт дастархан и подготовлена концертная программа.

• Инспекторами территориальных инспекций по контролю за охраной и использованием биоразнообразия и охраняемых природных территорий Ташкентской и Сырдарьинской областей проводятся рейды, направленные на устранение случаев нанесения вреда животному и растительному миру, профилактику браконьерства и незаконной охоты. В ходе одного из таких рейдов выявлено, что в доме гражданина Х. Мансурхужаева, проживающего в Кибрайском районе, в нарушение требований и норм содержания диких животных в населенных пунктах содержались два канюка, обычная пустельга и орел. В связи с этим правонарушитель оштрафован в соответствующем порядке.

• На сборном пункте управления по делам обороны Сырдарьинской области состоялись проводы призывающих к

публики Корея с началом зимних Олимпийских игр в городе Пхёнчхане и пожелал успешного проведения этого яркого международного спортивного мероприятия.

Активно реализуются совместные программы и мероприятия, направленные на внедрение передового южнокорейского опыта, знаний и технологий в различные отрасли экономики и социальную сферу нашей страны. Ведущие специалисты из Республики Корея привлечены в качестве консультантов и советников министерств, ведомств и организаций Узбекистана.

Расширяются культурно-гуманитарные, научно-образовательные и туристические обмены.

В ходе встречи состоялся предметный обмен мнениями по перспективам дальнейшего расширения сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, инновационной, банковско-финансовой и других сферах.

Президент Республики Узбекистан искренне поздравил руководство и народ Рес-

публики Корея с началом зимних Олимпийских игр в городе Пхёнчхане и пожелал успешного проведения этого яркого международного спортивного мероприятия.

Гость выразил искреннюю признательность руководству Узбекистана за принятые решения о введении безвизового режима для граждан Республики Корея, что, безусловно, будет способствовать существенному увеличению потока туристов в нашу страну и укреплению деловых контактов.

В завершение встречи Ким Донг Ён подтвердил готовность южнокорейской стороны к дальнейшему укреплению отношений стратегического партнерства и расширению полномасштабного взаимовыгодного сотрудничества между двумя государствами.

УзА.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ НАШЕЙ СТРАНЫ ПРОДЕМОНСТРИРОВАН В БАНГКОКЕ

В Бангкоке (Таиланд) состоялась международная туристическая выставка «Thai International Travel Fair».

Эта выставка является одним из крупнейших по масштабу и числу участников международных мероприятий в сфере туризма. В нынешнем году в ней участвовали представители свыше 1200 ведущих фирм и компаний, выставку посетило более 400 тысяч человек.

Цель международной выставки заключается в развитии туристической индустрии в мире, ознакомлении с новыми маршрутами внутреннего и внешнего туризма, сообщает УзА.

На выставке, охватившей множество направлений туристической индустрии, демонстрировались перспективные проекты по координации услуг авиакомпаний, деятельности туристических компаний, поддержке и продвижению активного туризма.

По данным Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», на выставке свои услуги продемонстрировали

НАК «Узбекистон хаво йуллари» и ряд отечественных туристических компаний. Участники ярмарки ознакомились с деятельностью национального авиаперевозчика, предлагаемыми турками по Узбекистану.

Огромный интерес у посетителей вызвал конкурс «Что вы знаете об Узбекистане?», проведенный в целях популяризации отечественного туристического бренда, вывода туристических услуг Узбекистана на мировой рынок. Два активных участника конкурса награждены авиабилетами на рейс «Бангкок – Ташкент – Бангкок».

В рамках выставки представители НАК «Узбекистон хаво йуллари» и ряда международных туристических компаний провели переговоры по вопросам укрепления сотрудничества в сфере туризма.

Улугбек ШОНАЗАРОВ.

В МИРЕ

• Спасатели продолжают поиски пропавшего судна «Восток» в акватории Японского моря. С начала поисковой операции авиацией МЧС и судами обследовано уже почти 100 тысяч квадратных километров. В поисках задействованы два самолета МЧС «Бе-200». Пропавшее судно также ищут проходящие мимо суда.

• В 2017 году Украина увеличила объем экспорта мохнатых шмелей, используемых для опыления сельхозкультур. За минувший год из страны было вывезено на 23,5 тонны больше насекомых, чем годом ранее. Основным рынком сбыта шмелей стали страны Евросоюза – на них пришло три четверти от объема экспорта насекомых, оставшаяся четверть досталась странам СНГ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Отметить, что, несмотря на принимаемые меры по реализации требований Указа Президента Республики Узбекистан от 18 июля 2017 года № УП-5116 «О мерах по коренному совершенствованию налогового администрирования, повышению собираемости налогов и других обязательных платежей», все еще остается неудовлетворительным состояния выявления дополнительных резервов увеличения доходов республиканского и местных бюджетов, внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в процесс налогового администрирования, имплементации передовых аprobированных достижений налогового законодательства и администрирования в зарубежных странах;

упрощение системы налогообложения, совершенствование налогового администрирования, повышение уровня собираемости налогов, обеспечение поступления в полном объеме притягивающихся налогов и сборов в Государственный бюджет и государственные целевые фонды, исключение возможностей для уклонения от налогообложения;

снижение общего налогового бремени на хозяйствующие субъекты, усиление стимулирующей роли налогов в развитии производства и сферы оказания услуг, обеспечение рационального и экономичного использования ресурсов, отмену неэффективных налогов и сборов;

внедрение методов, способствующих максимальному нивелированию налоговой нагрузки на субъекты малого и крупного бизнеса;

упрощение механизма исчисления налога на доходы физических лиц на основе критического изучения действующей системы налогообложения с учетом передового опыта зарубежных стран;

установление четких границ понятий «налоговая льгота» и «налоговая преференция», сроков предоставления временных льгот;

обеспечение стабильности налоговой системы, позволяющей предпринимателям обоснованно прогнозировать развитие бизнеса на среднесрочную перспективу.

3. Республиканской комиссии (Арипов А. Н.) и рабочим группам с привлечением ведущих ученых и высококвалифицированных специалистов – экспертов, представителей предпринимательских структур и общественных организаций на основе критического изучения деятельности налоговых органов в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан от 16 января 2018 года № Р-5182 «Об организации критического изучения деятельности налоговых органов, финансовых, налоговых и таможенных органов» обеспечить:

1. Образовать:

Республиканскую комиссию по подготовке проекта Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции в составе согласно приложению № 1;

рабочие группы по совершенствованию налогового законодательства и налогового администрирования в составе согласно приложению № 2-3.

2. Республиканской комиссии (Арипов А. Н.) при разработке соответствующих проектов нормативно-правовых актов обратить особое внимание на:

создание норм, отвечающих требованиям общепринятых международных норм и стандартов, а также принципам рыночной экономики;

пересмотр механизмов налогового администрирования с учетом внедрения широкого применения за рубежом передовых и апробированных форм и методов налогового контроля, в том числе с привлечением международных экспертов и консультантов;

на втором этапе – в срок до 1 июля 2018 года разработать проекта Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции.

4. Национальному агентству проектного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям и Министерством экономики Республики Узбекистан оказать содействие в привлечении международных экспертов и консультантов к разработке Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и директора Национального агентства проектного управления при Президенте Республики Узбекистан Садикова Ш. М.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
13 февраля 2018 год.

Человек. Общество. Закон.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием налогового администрирования» от 30 декабря 2017 года с 1 января 2018 года введена практика применения принципа банкротства в отношении физических лиц, утративших статус частного предпринимателя.

Эта процедура будет осуществляться в соответствии с изменениями, внесенными в Закон «О банкротстве».

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ПРИМЕНЕНИЯ ПРОЦЕДУРЫ БАНКРОТСТВА

Об этом говорилось на семинаре-тренинге, организованном по инициативе межрайонного экономического суда и государственного налогового управления города Ташкента.

На семинаре отмечалось, что проводимые реформы по созданию благоприятных возможностей для субъектов предпринимательства, защищите их законных прав и интересов, дают свои результаты. Изменения, внесенные в Закон «О банкротстве», предоставили еще одну возможность предпринимателям, по некоторым причинам остановившим свою деятельность и признанным банкротами.

В настоящее время в столице у более чем 500 физических лиц, утративших статус индивидуального предпринимателя, имеется безнадежная задолженность по налогам в объеме 8,6 миллиарда сумов. Предусмотрено списание этих долгов на основе принципа банкротства. В результате этого частные предприниматели, прошедшие процедуру банкротства, смогут вновь заниматься предпринимательской деятельностью.

Если субъекты предпринимательства до конца первого квартала нынешнего года подадут заявления о признании их банкротами, долг будет списан в первой половине года. Начиная со второй половины года эти субъекты предпринимательства смогут продолжить свою работу.

На семинаре рассмотрен порядок внесения в экономический суд заявлений о применении принципа банкротства в отношении физических лиц, утративших статус предпринимателя и имеющих безнадежный долг по налогам. Обсуждались проблемы, встречающиеся в подаваемых в гражданские суды заявлениях о взыскании налоговых долгов предприятий и организаций-банкротов в субсидиарном порядке с их руководителями или учредителями.

Судьи обратили внимание на проблемы, служащие причиной незавершения в установленные законом сроки процесса ликвидации хозяйствующих субъектов, в отношении которых судебные управляющие применяли принцип банкротства, и обсудили вопросы устранения этих проблем.

Ранее не было практики признания банкротом индивидуального предпринимателя. Это не было в законодательстве, – говорит корреспондент УзА исполняющий обязанности председателя Ташкентского межрайонного экономического суда Илхомжон Рахабов. – Теперь дело о банкротстве будет возбуждаться и в отношении бывших индивидуальных предпринимателей. Если предприниматель является владельцем единственного жилья, имеет постоянную прописку в нем вместе с членами семьи, эта собственность не может быть изъята. Вносимые в сфере изменения вместе с повышением эффективности работы судебных органов будут служить защите прав дебиторов и кредиторов.

На семинаре были заслушаны отчеты судебных управляющих, назначенных для проведения процедур банкротства 129 предприятий, имеющих в настоящее время незакрытую налоговую задолженность на общую сумму 225,4 миллиарда сумов. Рассмотрены меры по устранению проблем и определены конкретные сроки ликвидации этих предприятий.

Г. САТТОРОВА.

Новой вехой в дальнейшей реформации Узбекистана послужило принятие исторического документа – Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017 – 2021 годах. Данная стратегия, претворяющая в жизнь решение многих проблем, основанных на реальных нуждах и чаяниях народа, охватила все самые важные правовые, социально-экономические и политические аспекты.

Президент страны Олий Махмудов особо отметил важность создания для населения условий, коренным образом повышающих качество и расширение государственных услуг. Организация прозрачного и эффективного процесса оказания государственных услуг при помощи ясных и единобразных стандартов и регламентов не только способствует взаимоотношениям между услугодателем и потребителем, но и исключает субъективный подход при оказании услуг должностными лицами, минимизирует степень коррупции в государственных органах.

В связи с этим при Министерстве юстиции организована новая структура – Агентство государственных услуг, которое будет координировать и контролировать работу по оказанию госуслуг всеми ведомствами. Подразделение агентства начну действовать при народных приемных и будут оказывать оперативные и качественные услуги не только предпринимателям, но и всем гражданам. Данная реформа повысит эффективность деятельности органов государственной власти и управления при оказании различных услуг физическим и юридическим лицам путем применения информационно-коммуникационных технологий. Ведь качество государственных услуг это основной и, зачастую, единственный критерий эффективности государственного управления.

В этой связи обращение к зарубежной практике совершенствования процессов оказания государственных услуг особенно важно для современного Узбекистана. В течение последних лет потребность в осмыслении, адаптации и выяснении возможностей и перспектив принимаемых мер по совершенствованию указанных процессов значительно возросла. Необходимо отметить, что укрепление демократических ценностей, служение интересам граждан – это не единственные причины совершенствования сферы оказания государственных услуг. В мировой практике есть страны, где в совершенствовании процессов оказания государственных услуг важную роль сыграли мотивы, связанные с улучшением бизнес-климатом, созданием привлекательных условий для инвесторов.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ СОВРЕМЕННЫМ ТРЕБОВАНИЯМ

виде обязательной, и с помощью системы «TradeNet» все торговые декларации подаются и обрабатываются в электронном виде. Через систему за год проходит около 9 миллионов заявок на получение разрешений на торговлю, и 90 процентов из них обрабатываются в течение 10 минут. Таким образом, большая экономия затрат, повышение эффективности и уменьшение сроков рассмотрения в результате использования «TradeNet» значительно улучшили конкурентоспособность Сингапура как центра международной торговли. Наработанный опыт оказания электронных услуг для предпринимателей позволил за короткий промежуток времени повысить качество работы правительенного портала.

Анализ опыта зарубежных стран в реформировании сферы оказания государственных услуг свидетельствует о практическом применении и использовании всех методов совершенствования в первую очередь реинжиниринга, стандартизации, регламентации, оптимизации и автоматизации. Но применение вышеуказанных методов имеет свои особенности. Предпринятые меры по реинжинирингу процессов оказа-

ния государственных услуг были связаны с попыткой внедрения принципа «Одно окно». Причин, побудивших многие страны выбрать модель комплексного обслуживания населения, много – начиная с повышения качества самих процессов оказания государственных услуг и заканчивая вопросами противодействия коррупции.

Как известно, Канада является одной из первых стран, приступивших к осуществлению реинжиниринга процессов оказания государственных услуг по принципу «Одно окно». При этом в вопросах совер-

шенствования процессов оказания государственных услуг эта страна также выступает за их автоматизацию. Поэтому пересмотр всех процессов по оказанию государственных услуг реализовывался с ориентацией на их автоматизацию как на центральном, так и на местном уровнях. На центральном уровне были использованы программы, получившие название «Service Canada» и «Government On Line». Именно они стали особо действенными ресурсами, обеспечивающими реализацию идеи принципа «Одно окно».

В мировой практике наметились тенденции, когда оптимизация и автоматизация придают постоянство и динамичность работе органов государственной власти по совершенствованию процессов оказания государственных услуг. Достижения в области автоматизации и оптимизации позволяют повысить качество государственных услуг, тем самым усиливая требования к оказывающим указанные услуги органам государственной власти.

Практика стандартизации процессов оказания государственных услуг стала возможной в Бельгии, Норвегии, Дании, Швеции, Финляндии, Испании, Ирландии, США,



Работники госорганов постоянно проводят мероприятия по разъяснению новых законодательных актов.

Социальная защита и всесторонняя поддержка населения являются одним из приоритетных направлений государственной политики в процессе осуществляемых Президентом страны масштабных реформ во всех сферах, обеспечения ускоренного развития государства и общества. Логическим продолжением этой работы стал Указ Президента Республики Узбекистан «О снижении размера взноса, уплачиваемого гражданами за военную службу в мобилизационном призывном резерве, создании удобств и преференций в этом направлении» от 2 февраля текущего года.

СНИЖЕН РАЗМЕР ВЗНОСА ЗА СЛУЖБУ В МОБИЛИЗАЦИОННОМ ПРИЗЫВНОМ РЕЗЕРВЕ

Размер денежного взноса, вносимого на специальный счет зачисляемыми в мобилизационный призывной резерв гражданами, начиная с 5 февраля текущего года определен в размере 20 минимальных заработных плат, то есть 3 444 800 сумов. До этого размер взноса составлял 27,5 минимальных заработных плат, то есть 4 736 600 сумов.

Следует отметить, что образовавшаяся разница по средствам, внесенным гражданами на специальный счет за службу в мобилизационном призывном резерве до 5 февраля 2018 года, будет заключать договоры и вносить денежные взносы в специальный счет Министерства финансов Республики Узбекистан. Указанные лица зачисляются на службу в мобилизационный призывной резерв до достижения ими двадцати семи лет и могут привлекаться к ежегодным военным сборам.

Граждане призывающего возраста, зачисляемые районными (городскими) призывающими комиссиями на службу в мобилизационном призывном резерве в феврале-марте текущего года, будут заключать договоры и вносить денежные взносы в соответствии с новым порядком.

За минувшее время данная форма военной службы зарекомендовала себя как важное средство формирования в сознании молодежи позитивного отношения к армии. На месячных сборах мобилизационного призыва молодежь выполняет священный долг перед Родиной, получает начальную военную подготовку и всесторонне закаливается. Поэтому руководством нашей страны уделяется большое внимание дальнейшему совершенствованию службы в мобилизационном призывном резерве, улучшению боевой и духовно-просветительской подготовки.

Служба в мобилизационном призывном резерве организуется по территориальному принципу в виде месячных сборов и предусматривает внесение призывающими денежных взносов на специальный счет Министерства финансов Республики Узбекистан. Указанные лица зачисляются на службу в мобилизационный призывной резерв до достижения ими двадцати семи лет и могут привлекаться к ежегодным военным сборам.

Соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 99 «О мерах по организации службы граждан Республики Узбекистан в мобилизационном призывном резерве» от 22 февраля 2003 года условия внесения денежного взноса на специальный счет гражданами, зачисляемыми на службу в мобилизационный призывной резерв, определяются договором, заключаемым ими с Министерством обороны в период очередного призыва на военную службу в Вооруженные Силы.

Оплата денежных взносов лицом, зачисленным в мобилизационный призывной резерв, осуществляется через учреждения Народного банка в течение года после зачисления на службу. По согласованию сторон оплата может быть произведена в полном объеме единовременно либо поэтапно.

Эркин РАХМАТОВ, начальник главного управления Министерства обороны Республики Узбекистан, полковник. УзА.

Австралии и Новой Зеландии. В области автоматизации процессов оказания государственных услуг страны Европейского Союза показывают прогрессивные результаты. Одной из предпосылок таких достижений, безусловно, является наличие определенной нормативно-правовой базы, выраженной в соответствующих директивах ЕС.

Принцип гласности и прозрачности лежит в основе политики совершенствования процессов оказания государственных услуг в Японии. Важным здесь остается проведение «прозрачной» административной процедуры посредством признания гласности протоколов заседания государственных органов, оказывающих государственные услуги, а также использование механизмов контроля со стороны неправительственных и общественных организаций.

Малайзия в качестве основы для совершенствования процессов оказания государственных услуг использовала методы автоматизации процессов. Создан специальный отдел административной модернизации и управлением планирования по внедрению системы электронных государственных услуг, главной целью которого является обеспечение эффективной внутриведомственной и межведомственной координации и предоставления упрощенного доступа нации к государственным услугам.

Южная Корея достигла ощущимых результатов в повышении качества процессов оказания государственных услуг с помощью методов их автоматизации. Уже к 2002 году в этой стране завершился процесс формирования системы электронного правительства. Программа электронного правительства предусматривала 11 направлений, пять из которых относились непосредственно к государственным услугам. Правительственный портал использует единую информационную систему, охватывающую все административные учреждения. Она позволяет осуществлять различные электронные государственные услуги, главной целью которых является обеспечение эффективной внутриведомственной и межведомственной координации и предоставления упрощенного доступа нации к государственным услугам.

«Digital CASA» – международный проект, направленный на создание трансграничной телекоммуникационной сети, которая связывает страны Центральной и Южной Азии в единый цифровой хаб. Предполагается, что данный проект позволит улучшить доступ к сети Интернет странам, не имеющим выхода к морю, а также развить их транзитный потенциал. «Digital CASA» – аналог энергетического проекта «CASA-1000», при этом не менее амбициозен. В его основе – идея соединения оптико-волоконной линии двух регионов – Центральной и Южной Азии. Ожидаемый эффект программы уже обозначен – жители региона получат доступ к дешевому широкополосному Интернету за счет альтернативных сетей.

Участники встречи договорились продолжить обмен мнениями для дальнейшей проработки взаимовыгодных форм сотрудничества.

В ходе пребывания в Узбекистане миссия Всемирного банка также проведет встречи в ряде министерств и ведомств, а также на предприятиях IT-сфера.

Роман БОНДАРЧУК.

ПОСВЯЩЕНО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нашей стране совместно с южнокорейскими партнерами реализованы крупные инвестиционные проекты в автомобилестроении, электроэнергетике, нефтегазовой, электротехнической, текстильной промышленности, сфере ИКТ и других. Недавно указом Президента Узбекистана для граждан Республики Корея был введен безвизовый режим, что послужит дальнейшему укреплению связей между нашими странами.

В прошлом году взаимный товарооборот составил 1 миллиард 360 миллионов долларов США, что на 27 процентов больше, чем в 2016 году.

На заседании отмечалось наличие всех возможностей для дальнейшего повышения этого показателя. Государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Республику Корея в ноябре прошлого года поднял двусторонние связи на качественно новый уровень. Теперь предстоит полностью реализовать достигнутые в ходе визита более 60 соглашений на сумму свыше 10 миллиардов долларов США и оказать представителям деловых кругов содействие в их осуществлении.

Говоря о торгово-экономическом и инвестиционном сотрудничестве, необходимо отметить созданные для этого в Узбекистане широкие условия. Сегодня в экономике нашей страны происходят активные преобразования. Совершенствуется законодательная база, улучшается инвестиционный климат для дальнейшего ускорения темпов экономического роста. Правительством Узбекистана создаются все условия для эффективной деятельности и всесторонней поддержки южнокорейских компаний.

На мероприятии подчеркивалось, что стороны одинаково заинтересованы в наполнении узбекско-южнокорейского сотрудничества новым содержанием, активизации контактов деловых людей и поддержке совместных проектов.

Стороны рассмотрели ход реализации проектов в рамках достигнутого между правительствами Республики Узбекистан и Республики Корея соглашения по кредитам Фонда экономического сотрудничества и развития на 2018–2020 годы.

– Республика Корея считает Узбекистан одним из своих важнейших экономических партнеров, – отметил Ким Донг Ён. – Мы высоко ценим наше сотрудничество. Наши страны располагают широкими возможностями для разработки и реализации крупных инвестиционных проектов. Мы особенно заинтересованы в расширении торгово-экономических и инвестиционных связей, партнерства в сферах химической промышленности, энергетики, текстиля, высокотехнологичного производства, сельского хозяйства.

На заседании были обсуждены вопросы создания в Ташкенте Учебно-практического текстильно-технического технопарка в сотрудничестве с Корейским институтом передовых технологий (KIAST), Узбекско-южнокорейского бизнес-центра, открытия Дома корейской культуры и искусства и другие, сообщают УзА.

В завершение мероприятия был подписан Меморандум о взаимопонимании по созданию медицинского оздоровительного комплекса.

Матназар ЭЛМУРОДОВ.

«DIGITAL CASA» – ДЕШЕВЫЙ ИНТЕРНЕТ ЧЕРЕЗ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ СЕТИ

В Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана состоялась встреча с представителями Всемирного банка. Миссия финансовой организации прибыла в Узбекистан для начала подготовки проекта «Цифровая Центральная Азия – Южная Азия» (Digital CASA) и обсуждения вопросов, связанных с цифровым развитием.

По данным Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана, предоставленных УзА, в ходе встречи стороны обменялись мнениями по вопросам реализации проекта «Digital CASA», который состоит из таких компонентов, как развитие цифровой инфраструктуры, системы электронного правительства и цифровой экономики.

«Digital CASA» – международный проект, направленный на создание трансграничной телекоммуникационной сети, которая связывает страны Центральной и Южной Азии в единий цифровой хаб. Предполагается, что данный проект позволит улучшить доступ к сети Интернет странам, не

14 февраля – 535 лет со дня рождения Захириддина Мухаммада Бабура



Захириддин Мухаммад Бабур – один из ярчайших представителей узбекской и мировой литературы. Уроженец Андигана, он с детства был влюблен в литературу, искусство и красоту природы и, обрел глубокие знания от выдающихся ученых и преподавателей. В своем творчестве он продолжил традиции Низами, Хосрова Дехлеви, Лутфи, Навои. Произведения Бабура отличаются глубокой содержательностью.

и художественной завершенностью. Его сложный жизненный путь, противоречивое мировоззрение нашли свое отражение в его богатом литературном и научном наследии.

ЛЮБИТЬ РОДИНУ ДУШОЙ И СЕРДЦЕМ

В стихах поэта реалистически отражены исторические события эпохи, социальная среда, отношение к человеку. По мнению исследователей, произведения Бабура являются его автобиографией. В них поэтическим языком, трогательно излагаются глубокие чувства, мастера рассказывают о переживаниях, порожденных в результате столкновения с жизненными обстоятельствами.

В творениях мыслителя с большим мастерством отображены любовь к Родине, осознание ее величия и вопросы патриотического воспитания. Для того, чтобы лучше понять душевные искания Бабура, необходимо оценить значения его устремлений. Хотя поэт долгие годы жил и творил в Афганистане и Индии, он, тем не смог оторваться душой от отчизны – места, где родился и вырос. Находясь вдали от родных краев, мыслитель и гуманист душой всегда оставался на Родине. В своих мечтах, чаинях, душевных муках всегда видел свою незабвенную Родину. Даже слава и несметные богатства не смогли победить в его сердце любовь к родной земле. Он с «восхищением пишет строки, посвященные соотечественникам. Тяжелые душевые переживания, порожденные разлукой, выражаются в ряде рубаев-писем Бабура, как стон сердца:

Чужбина – клетка, в ней постыло все, немило,

Давно моя душа, как птица, загрустила.

Что претерпел я здесь,

мне трудно описать:

Смывают слезы глаз

с лица письма чернила.

Нет родины и счастья боле нет,

И ничего уж, кроме боли, нет.

Я в этот край пришел своюю волей,

Его оставить силы воли нет.

Говоря о художественном языке произведений Бабура, необходимо отметить его простоту, общедоступность, ясность и скромность. Поэт не любит громких фраз и сложных выражений. Простота языка способствует ясному восприятию читателями творений автора, богатой палитры чувств и переживаний.

Великий мыслитель и государственный деятель внес огромный вклад в развитие не только узбекской, но и мировой литературы. Его произведения привлекают людей к добру и гуманизму. В современном мире интерес к его творчеству только растет. В Ташкентском государственном институте востоковедения регулярно проводятся литературно-художественные вечера и «круглые столы», посвященные жизни и деятельности Захириддина Мухаммада Бабура. Участниками мероприятий приводятся интересные сведения, высказываются мнения и суждения о выдвинутых гениальном мыслителем Востока идеях патриотизма, нравственных идеалах, вопросах воспитания. Заслушиваются доклады профессоров и преподавателей, студенты читают газели и рубаи Бабура, переведенные на английский, японский, корейский, французский, немецкий, турецкий, испанский и другие языки. Среди студентов факультета экономики зарубежных стран и страноведения ежегодно проводится конкурс на лучшую стенгазету и эссе на тему: «Захириддин Мухаммад Бабур – великий узбекский поэт и просветитель», победители которого награждаются ценными призами.

**Муяссар КУРБАНОВА,
преподаватель Ташкентского
государственного института
востоковедения.**

ПЕРСПЕКТИВЫ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ДОКТОРСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В Ташкентском химико-технологическом институте в рамках проекта «UZDOC 2.0» состоялась международная конференция по вопросам улучшения качества докторского образования в высших учебных заведениях Узбекистана.

В ней приняли участие представители Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства инновационного развития Республики Узбекистан, Государственной инспекции по надзору за качеством образования, высших образовательных учреждений нашей страны, университетов Венгрии, Бельгии, Испании, Италии, а также профессора и преподаватели, студенческая молодежь.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране реализуется широкомасштабная работа по установлению тесных партнерских связей с ведущими научно-образовательными учреждениями мира, изучению передового зарубежного опыта, создана соответствующая международным стандартам эффективная система подготовки педагогов с высшим образованием и научных кадров.

Проект «UZDOC 2.0», рассчитанный на 2016–2019 годы, реализуется в рамках сотрудничества между нашей страной и Ассоциацией университетов европейских столиц, сообщает УзА. Этот проект значим тем, что направлен на изучение состояния и улучшение качества поступающего образования в нашей стране.

Программа, которая будет осуществляться по четырем направлениям, позволит усовершенствовать институциональное обеспечение, механизмы докторского образования, повысить потенциал кадров и усилить взаимодействие производства и бизнеса в условиях Узбекистана.

На конференции были заслушаны доклады по таким вопросам, как дальнейшее совершенствование докторского образования в нашей стране, обмен опытом с европейской образовательной системой, внедрение современных и передовых подходов в подготовке квалифицированных специалистов.

Г. БОБОЕВА.

ГЛУБОКО ИЗУЧАЯ ТВОРЧЕСТВО ПРЕДКОВ

В Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности состоялось художественно-просветительское мероприятие, посвященное дням рождения великих представителей классической литературы Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура.

На мероприятии на тему «Поззия и музыка» ректор института С. Юнусов и другие отметили, что в нашей стране особое внимание уделяется глубокому изучению наследия великих предков, повышению его роли в развитии духовности молодого поколения.

Вспомнили в произведениях этих великих литераторов общечеловеческие ценности играют важную роль в воспитании молодежи гармонично развитыми личностями.

– В образовательных учреждениях налажена эффективная работа по глубоко-

му изучению наследия Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура, – говорит корреспондент УзА кандидат филологических наук, доцент Р. Баракаев, сообщает УзА. – Проводятся литературные вечера, часы духовности, просветительские мероприятия, посвященные творческому наследию великих мыслителей.

На мероприятии студенты института прочитали газели и рубаи поэтов, показали театрализованное представление.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

СОКРОВИЩА БЕСЦЕННОГО НАСЛЕДИЯ

В мировой плеяде светил науки, культуры и искусства, общественно-политической деятельности почетное место занимает наш соотечественник – Захириддин Мухаммад Бабур.

Поэтому ежегодно в нашей стране широко отмечается дата рождения этого великого потомка Темуридов. В эти дни все духовно-культурные, образовательные учреждения проводят мероприятия, приуроченные к очередному юбилею со дня его рождения. Специалисты Информационно-библиотечного центра «Bilim» г. Ташкента организуют и проводят различные формы мероприятий как для пользователей библиотеки, так и для учащихся образовательных учреждений города. Для пользователей библиотеки функционируют тематические выставки «Бабур – великий представитель узбекской классической литературы», «Бесценное наследие А. Навои», на которых представлены произведения узбекских классиков, а также различные издания, рассказывающие о жизни великих предков и их творчестве. Эти выставки пользуются большой популярностью не только у читателей старшего поколения, но и, что немаловажно, у пользователей из числа учащихся школ, колледжей, лицеев, вузов.

Пропаганда литературного наследия А. Навои, Бабура и других великих мастеров включает в себя различные мероприятия, направленные на изучение и воспроизведение народных преданий, сокровищами устного народного творчества, стихотворными отрывками, описанием традиций и обрядов, – и все это в интересной, увлекательной форме. Это уникальное произведение пользуется большой популярностью среди наших пользователей, особенно из числа молодежи. Изучая «Бабур-наме», читатель получает возможность окунуться в ту эпоху и стать непосредственным участником событий, которые отражены в этом труде.

Издания произведений Бабура являются украшением фонда нашего информационно-библиотечного центра. Его главный труд – «Бабур-наме» – это уникальное произведение, затронуты вопросы нравственности и духовного совершенства человека. Его рубаи и в настоящее время помогают человеку воспитывать в себе лучшие моральные качества.

Многогранное творчество Бабура является бесценным достоянием не только для ныне живущих, но и будущих поколений, потому что оно несет в себе идеи добра, гуманизма, которые и в будущем не утратят своей значимости.

**В. МУРАТОВА,
Т. ХАБИБУЛИНА,
специалисты Информационно-
библиотечного центра «Bilim»
г. Ташкента.**

Рассмотрению таких обращений особое внимание было удалено на заседании коллегии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

12,6 ПРОЦЕНТА ОБРАЩЕНИЙ СВЯЗАНЫ С ГРУБЫМ ОТНОШЕНИЕМ К ПАЦИЕНТАМ И ИХ БЛИЗКИМ

В мероприятии, прошедшем в формате видеоселектора, участвовали министр здравоохранения Республики Каракалпакстан, начальники главного управления здравоохранения города Ташкента и областных управлений здравоохранения, руководители республиканских лечебно-профилактических учреждений, ректоры высших учебных заведений, а также директора специализированных медицинских центров.

На видеоселекторных совещаниях, проведенных Президентом страны с ответственными работниками сферы здравоохранения, отмечалось, что исполнительская дисциплина и контроль имеют важное значение для повышения ответственности должностных лиц, игнорирующих состояние больниц, вопросы профессиональной этики медицинского работника, обоснование требований и запросы населения.

В этой связи первый вопрос на повестке заседания коллегии был посвящен анализу поступающих от населения обращений. Как отмечалось, при изучении обращений, поступающих в Виртуальную приемную Президента страны каса-

тельно сферы здравоохранения, стало известно, что 12,6 процента из них связаны с действиями работников здравоохранения, грубоостью по отношению к пациентам и их родственникам.

В частности, изучено обращение больного, лежащего в отделении травматологии Ташкентской городской клинической больницы № 4. В беседе с пациентом и его родными выяснилось, что заведующий отделением травматологии Т. Тогаев и медсестра М. Толипова грубо нарушили требования медицинской этики.

Сегодня под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева мы переходим на новую систему работы, в которой не народ служит государственным органам, а государственные органы служат народу, – говорит министр здравоохранения А. Шодмонов. – Сама жизнь ставит перед нами в качестве актуальной задачи всестороннее обеспечение интересов человека. Каждый руководитель должен хорошо знать нужды народа, жизненные проблемы и потребности. Для того, чтобы подобная ситуация не повторялась в других медицинских учреждениях, каждый сделал для себя опреде-

ленные выводы, этот вопрос мы вынесли в качестве ключевого на сегодняшнее внеочередное заседание коллегии.

За допущение высшеперечисленных недостатков, нарушение моральной атмосферы в больнице, несоответствие требованием этики, деонтологии медицинских работников главный врач Ташкентской городской клинической больницы № 4 С. Алимов, главная медсестра больницы Ш. Алимова, заведующий отделением травматологии Т. Тогаев и медсестра данного отделения М. Толипова освобождены от занимаемых должностей.

На заседании особо подчеркивалось, что основными задачами медицинских работников являются дальнейшее улучшение здоровья населения, установление диалога с семьями, обеспечение своевременного и эффективного оказания гарантированных и других видов медицинских услуг. Обсуждены вопросы формирования такой системы, при которой эффективность деятельности медицинского работника оценивается народом.

РЕАЛИЗУЯ НАСУЩНЫЕ РЕФОРМЫ

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция, посвященная сути и значению Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному совершенствованию системы общего среднего, среднего специального и профессионального образования» от 25 января текущего года.

Министр народного образования Республики Узбекистан У. Иноятов и другие отметили, что, с учетом мнений и предложений родителей и широкой общественности, начиная с 2017/2018 учебного года, выпускникам девятых классов общеобразовательных школ предоставлены возможность по желанию продолжать учебу в десятых классах школ или в лицеях и колледжах.

В соответствии с указом главы нашего государства определено, что, начиная с 2018/2019 учебного года, обязательное общее среднее и среднее специальное образование осуществляются в общеобразовательных школах, в том числе специализированных школах и школах-интернатах искусств и культуры, специализированных школах-интернатах олимпийского резерва, а также академических лицеях на основе непрерывного 11-летнего цикла.

В связи с введением 11-летнего образования Министерством народного образования на основе мнений ученых, учителей-практиков, родителей переработаны учебные планы по 12 общеобразовательным предметам для 10-11-х классов, в них внесен ряд изменений, сообщает УзА. На основе предметных программ для учащихся 10-х классов изданы тиражом более 9 миллионов экземпляров и доставлены на места учебники по 18 общеобразовательным предметам на семи языках.

Чтобы учащиеся 10-11-х классов школ вместе с теоретическими знаниями приобретали профессиональные навыки, на местах налажена работа учебно-производственных комплексов. В этих комплексах предусмотрено обучение более 50 профессиям. В 11-м классе вместе с обучением ремеслам будут преподавать предмет «Основы предпринимательства».

Список профессий формируется должностными лицами, специалистами организаций-работодателей с учетом условий территорий и социально-экономических программ. В комплексах обучение будет проводиться в течение одного-двух лет в зависимости от сложности профессии в соответствии с потребностями рынка труда.

Профессиональное обучение учащихся 10-11-х классов будет проводиться в течение двух лет по шесть часов один раз в неделю. Выпускникам вместе с аттестатом о среднем образовании будут выдаваться дипломы государственного образца о профессиональной квалификации. Вместе с тем в целях повышения интереса учащихся к профессиям с первого класса школы будет проводиться работа по профессиональной ориентации. В восьмых-девятых классах профессиональная ориентация будет вестись в качестве отдельного предмета.

Со второй половины 2017/2018 учебного года в 28 учебно-производственных комплексах профессиональное обучение учащихся девятых классов проводится в опытно-испытательном порядке. Предусмотрено, что на основе полученных результатов профессиональное обучение будет проводиться начиная с девятого класса.

Исходя из задач Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий министерством разработана «дорожная карта», направленная на повышение качества учебно-воспитательного процесса.

Согласно этому документу при внедрении передового зарубежного опыта, инновационных методов обучения, современных информационно-коммуникационных технологий для 11-х классов будут составлены и изданы учебники 20 наименований тиражом 9,7 миллиона экземпляров.

Н. УСМАНОВА.

ШКОЛА ДЛЯ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

Библиотекари Узбекистана могут принять участие на конкурсной основе в специализированной Летней школе в Штутгарте (Германия).

Об этом информирует Гете-институт-Ташкент. Международная летняя школа для молодых специалистов, будущ

На спортивных аренах

Действенную работу по пропаганде здорового образа жизни, развития массовости физической культуры и спорта среди работников Республиканского академического лицея музыки и искусства (РСАЛМИ) проводит профсоюзный комитет под председательством Шавката Аскарова. Свидетельством этого служит проведенный на днях под девизом «Спорт – источник здоровья» футбольный турнир, в котором с большим желанием участвовали не только преподаватели и технический персонал, но и руководство администрации.

ИСТОЧНИК БОДРОСТИ ДУХА

– Здоровый образ жизни – это основа эффективной трудовой деятельности, – говорит директор Зулфукор Холмизраев. – Этот турнир, проводимый регулярно на протяжении нескольких лет, является самым любимым мероприятием спортивного досуга нашего лицея. За звание чемпиона турнира боролись четыре команды – это представители администрации, преподавателей общеобразовательных дисциплин, преподавателей по музыке и воспитателей с техническим персоналом. Праздничная атмосфера, состязательный дух вдохновил участников турнира на победу. Ход состязаний показал, что каждый участник стремился к хорошему результату, был нацелен на то, чтобы принести пользу своей команде, а это, конечно, радовало и активно поддерживавших команды болельщиков. Соревнования проводились по круговой системе. Встреча преподавателей общеобразовательных дисциплин с преподавателями по музыке завершилась со счетом 3:1 в пользу первых. Команда воспитателей и технического персонала обыграла команду администрации со счетом 4:1, преподаватель РСАЛМИ.



ДЗЮДОИСТЫ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛИ НА ТУРНИРЕ ВО ФРАНЦИИ

В спортивном комплексе «Берси» в Париже состоялся первый турнир «Большого шлема» по дзюдо 2018 года.

Престижный международный турнир, считающийся неофициальным чемпионатом мира, проводился уже в 44-й раз. Призовой фонд первенства серии «Большого шлема» – 154 тысячи долларов США, за которые боролись 429 сильнейших атлетов из 73 стран.

На состязаниях сборная Узбекистана была представлена четырьмя дзюдоистами

– Шарафиддином Лутфуллаевым, Сардором Нурилаевым, Хикматилло Тураевым и Акмалом Нажмиддиновым в весовых категориях до 60 кг, 66 кг, 73 кг и 81 кг соответственно.

Наиболее успешно из наших спортсменов на турнире выступил Шарафиддин Лутфуллаев: на пути к финалу он победил Харима Ли из Республики Корея,

Седрика Револа из Франции и Фелипе Пелима из Бразилии.

И только в финальной схватке уверенно боровшийся Шарафиддин уступил победителю Парижского турнира 2016 года Тору Шишиме из Японии, завоевав таким образом «серебро» престижного турнира «Paris Grand Slam 2018».

ИА «Жахон».

СОБРАЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ ПРЫГУНЫ В ВЫСОТУ

На международном старте в Обонне (Франция) в прыжковом секторе вновь собрались сильнейшие прыгуны в высоту, среди которых и наша соотечественница Надия Дусанова.

В упорной борьбе с олимпийской чемпионкой Нафиссату Тиам Надия Дусанова опередила ее по попыткам и заняла третье место с результатом 190 см. Все свои высоты Надия брала с первой попытки.

Выиграла соревнования Катарина Джонсон-Томпсон с результатом 193 см.

На втором месте Леверн Спенсер, также со 193 см.

Поздравляем Надию Дусанову с призовым местом и высоким результатом, который она показала среди мировых лидеров прыжков в высоту.

Б. ХУЖАЕВ.

Добрые советы

РЕБЕНОК ЗАБОЛЕВАЕТ: ЧТО ДЕЛАТЬ?

Здоровье детей играет крайне важную роль для всех родителей. Конечно, каждому из нас понятно, что не существует ребенка, который ни разу не заболел. Но при этом все родители стараются сократить количество детских болезней до минимума и предупредить их развитие. На пользу идут и аптечные препараты (поливитаминные средства и различные БАДы), и домашние средства (закаливание, зарядка, травы и пр.). Но иногда всех мер оказывается недостаточно, и малыш все-таки простужается. Давайте уточним, что делать, если ребенок заболевает, и что делать, если уже заболел?

На ранних стадиях развития болезни есть шанс вовремя заметить ее и принять меры по ее лечению. Своевременная реакция родителей поможет предупредить возникновение особенно неприятных симптомов и осложнений. Для профилактики дальнейшего развития заболевания можно использовать и аптечные средства, и домашние лекарства. Но применять их все желательно только после консультации с квалифицированным врачом.

Итак, если вы уверены, что столкнулись с вирусным заболеванием, обсудите с врачом целесообразность применения противовирусных лекарств. Из аптечных лекарств также можно использовать обыкновенную Аскорбиновую кислоту, но лишь в умеренной дозировке.

Если простуда привела к появлению выраженного насморка, проводите систематическое закапывание и промывание носика ребенка солевыми растворами. Обнаружив заложенность носа, применяйте сосудосуживающие капли в соответствии с рекомендациями лечащего врача.

При появлении кашля чаще всего достаточно лишь значительно количества теплого питья, влажного или свежего воздуха в помещении. Но в некоторых случаях не обойтись и без лекарственных средств, представленных лекарствами, способными разжижать мокроту и способствовать ее эвакуации. Детям чаще всего выписыва-

ют лекарства с амброксолом и препараты на основе трав (с корнем солодки, плющом и пр.).

Если у ребенка нет температуры, можно проводить согревающие процедуры – ставить компрессы на грудь, прогревать нос или осуществлять ингаляции. Так, вы можете отварить картофель в мундире до полной готовности, немного слить воду и размять его в пюре. Дайте ребенку подышать над поднимающимся паром в течение десяти минут, после сложите картофельное пюре в пакетик и сформируйте компресс на грудь малыша. Закройте его хорошо и отправьте кроху в постель, чтобы хорошо прогрелся. Спустя час компресс можно снять, но ребенку лучше всего оставаться в тепле под одеялом.

Для того чтобы повысить иммунитет малыша и способствовать лечению насморка и кашля, можно приготовить следующее домашнее лекарство. Вымойте средний по величине лимон, совершийте в кожуре несколько проколов и проварите его на протяжении пяти минут на огне минимальной мощности. Остудите лимон, отожмите из него сок и соедините его с парой столовых ложек глицерина. Влейте смесь в стакан и добавьте в нее мед – до верха стакана. Перемешайте хорошо и оставьте на два-четыре часа. Затем давайте ребенку по чайной ложке три-четыре раза подряд.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Реклама и объявления

ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЯ

«Закупка продуктов питания для мотивационных и продуктовых пакетов»

Республиканский Центр по борьбе со СПИДом информирует о том, что в рамках реализации грантового проекта Глобального фонда запланирована закупка продуктов питания для мотивационных и продуктовых пакетов на конкурсной основе.

В связи с этим просим профильные компании предоставить коммерческие предложения согласно следующим лотам:

Лот №	Описание	Кол-во (шт.)	Требуемый срок поставки
1	Закупка продукта: черный чай, не менее первого сорта, упаковка - 100 г	6000	
2	Закупка продукта: сахар прессованный калотый, упаковка - 400 г	6000	
3	Закупка продукта: масло подсолнечное рафинированное, дезодорированное, упаковка - не менее 1 л	6000	
4	Закупка продукта: рис высшего сорта, упаковка - не менее 1 кг	6000	
5	Закупка продукта: макароны высшего сорта, упаковка - не менее 1 кг	6000	
6	Закупка продукта: мыло туалетное гигиеническое жидкое, масса - не менее 250 мл	6000	
7	Закупка продукта: зубная паста, тюбик - масса не менее 50 мл	6000	
8	Закупка продукта: кофе натуральный быстрорасторимый, мягкая упаковка - не менее 75 г	4500	
9	Закупка продукта: черный чай, не ниже первого сорта, упаковка - 100 г	4500	
10	Закупка продукта: влажные гигиенические салфетки, не менее 120 шт. в упаковке	4500	

Участники конкурса могут представить свои предложения по любому либо по всем представленным лотам. Каждый лот оценивается, и контракт присуждается отдельно фирмам, представившим предложение, отвечающее техническим и другим требованиям запроса и с наименьшей оценочной стоимостью. Технические спецификации каждой позиции, общее количество и другие условия/требования можно выяснить по указанному ниже адресу.

Предложение должно быть подано в **запечатанном конверте до 15.00 по местному времени 2 марта 2018 г.** по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, кв-л 16, Фарҳадская, д. 12, 4-й этаж, группа реализации проекта. Тел.: (+99871) 140-06-80. Эл. почта: procurement@gfaids.uz.

ГОТОВИМ САМИ

Торт безе с ягодами.

Нам понадобится, из расчета на восемь порций: для беze – белок – 180 г (от 6 крупных яиц), сахар – 300 г; для крема: мягкий сыр маскарpone – 500 г, сливки для взбивания, самые жирные – 450 г, сахарная пудра – 50 г; для начинки и украшения: клубника – 300 г, малина (или ежевика) – 150 г, голубика – 150 г.

Готовим так. Дольше всего выпекается беze. Для него отделяем белки от желтков. Это надо сделать очень тщательно: если в белки попадут хотя бы немного желтка, они не взойдут так, как надо. Добавляем в белки сахар и взбиваем миксером на самой высокой скорости примерно 15–20 минут.

Чтобы беze получилось, во-первых, посуда для взбивания должна быть абсолютно сухой и чистой, без капель воды или следов жира, а, во-вторых, процесс взбивания должен быть непрерывным. В результате получится прочная белая пена, которая держит форму и не расплывается на противне.

Из этой массы выпекаем три диска беze. Стелим на противень силиконовый коврик или лист пергамента. Затем надо воспользоваться кондитерским кольцом с высокими бортиками, чтобы коржи получились одинакового диаметра. Наполняем форму взбитыми белками и затем убираем борта – взбитая масса отлично держит форму.

Беze надо выпекать в духовке при очень слабом жаре (90–100 градусов) около пяти часов. Важно, чтобы в духовке не попал водяной пар, он губителен для беze.

Когда беze готово, взбиваем крем. Соединяем в один посуду мягкого сыра и сахарной пудры и жирных сливок. Все продукты должны быть только что из хладильника. Взбиваем их при помощи миксера примерно 15–20 минут.

Когда беze остыло, аккуратно отделяем его от листа пергамента. Оно легко снимается. Теперь приступаем к сборке торта: намазываем первый корж беze толстым слоем крема, используя примерно треть его. Хорошо выравниваем поверхность крема.

В середине обычно крема получается чуть больше, поэтому лучше специально перегнать его излишки к краям и выровнять. Затем раскладываем поверх крема ягоды. Надо их тщательно обсушить, прежде чем использовать, иначе от влаги крем «отсечется» и получится совсем не то. По той же причине использовать можно только свежие ягоды, мороженные не подойдут.

Клубнику надо резать поперек на круглые дольки и равномерно распределять по поверхности крема, остальные ягоды – малину и ежевику – следует использовать целиком.

Также выкладываем оставшиеся слои: корж из беze, затем ягоды. В самом конце сверху снова выкладываем крем, украшаем ягодами и поломанными кусочками беze.

Этому торту надо перед подачей постоять при комнатной температуре 2–4 часа, а вот ставить в хладильник его не нужно. Для беze не полезна влага, которая в холодильнике всегда присутствует. А так беze остается рассыпчатым, хрустящим, тающим, а крем приобретает, постепенно, некоторую дополнительную плотность и эластичность. Плюс свежие ягоды – получается просто обведение!

Клубничный торт.

Этот торт не требует длительной выпечки коржей. Все гораздо быстрее, не менее аппетитен. Коржи для этого торта напоминают вкус миндального пирожного, а ягодная пропитка дает насыщенный клубничный акцент.

Нам потребуются следующие продукты: яичные белки – 16 шт., сахар – 160 г, сахарная пудра – 200 г, миндальная мука – 100 г; для крема: мягкий творожный сыр (крем чиз) – 700 г, сливки для взбивания, самые жирные – 300 г, сахарная пудра – 60 г; для прослойки: клубничный соус – 150 г; для начинки и украшения: клубника – 250 г.

Готовим так. Белки взбиваем с сахаром до образования плотной пены (примерно 15–20 минут). Сахарную пудру тщательно перемешиваем с миндальной мукой и вводим эту смесь в взбитые белки. Снова все перемешиваем ложкой и выпекаем четыре круглых коржа. Для выкладывания теста можно воспользоваться кондитерским кольцом, расположив его на противне, покрытом пергаментом.

Коржи выпекаются 30 минут при температуре +160–170 градусов. Потом их нужно остудить и аккуратно отделить от пергамента.

Для крема соединяем мягкий творожный сыр с сахарной пудрой и сливками и взбиваем миксером примерно 15 минут.

Ягодный соус можно купить готовый или сварить самостоятельно, но готовить его придется в большем объеме, чем нужно для одного торта, поскольку варить маленький объем затруднительно.

Для ягодного соуса 500 г клубничного пирожного (можно и измельчить в блендере свежезамороженную ягоду) соединяем со 100 г сахара и варим на медленном огне около получаса, пока сока не слегка не загустеет. Затем вводим 5 г пектинка, предварительно смешав его с 50 г сахара. Доводим соус до кипения и варим еще минуту, в конце добавляем 3 г лимонного сока, перемешиваем и покрываем пергаментом.

Этот соус имеет насыщенный клубничный вкус, но он не так сладкий, как, например, соус от варенья.

Когда все ингредиенты готовы, приступаем к сборке торта. Каждый корж щедро намазываем кремом так, чтобы он чуть выступал за край коржа. Поверх крема тонкой стружкой клубничного соуса «рисуем» от центра к краям расширяющуюся спираль.